
HLAVNÍ LÍČENÍ 

Abstrakt 
 

Tématem této diplomové práce je hlavní líčení, jakožto nejvýznamnější stádium 

trestního řízení. Právě v něm dochází ke zjištění skutkového stavu na základě dokazování podle 

přesně daných ustanovení českého trestního řádu a následně také vyslovení viny či neviny 

obžalovaného.  

Obsahem této práce je popis průběhu hlavního líčení, a to od vymezení základních 

zásad, na kterých je vystavěno, přes jeho přípravu, provádění dokazování, až po vynesení 

rozhodnutí soudu v závěru. Pozornost je věnována teoretickému výkladu stěžejních institutů a 

také problémům, se kterými se praxe setkává. Práce je doplněna příslušnou judikaturou, 

úpravou řízení ve věcech mladistvých a právnických osob, a také návrhy de lege ferenda, které 

jsou buď již součástí návrhu nového trestního řádu nebo by její součástí měly být. 

Diplomová práce je tvořena celkem pěti kapitolami, úvodem a závěrem.  

První kapitola se podrobně věnuje uplatnění základních zásad trestního řízení v hlavním 

líčení a také pojednává o diskutovaném vyjádření a umístění těchto zásad v novém trestním 

řádu. Jedna z podkapitol podrobněji rozebírá institut dohody o vině a trestu z hlediska zásad.   

Druhá kapitola popisuje přípravu hlavního líčení, a to zejména doručení obžaloby a jeho 

samotné nařízení. V rámci jedné podkapitoly je pak rozebrán laický prvek ve složení soudu. 

Obsahem třetí kapitoly je zahájení hlavního líčení, přítomnost jednotlivých osob, 

přednes obžaloby a další související úkony.  

Čtvrtá kapitola rozebírá dokazování v hlavním líčení a jednotlivé důkazní prostředky, 

společně s hodnocením důkazů a návrhy de lege ferenda. 

Pátá kapitola následně uvádí závěrečné řeči a jednotlivá rozhodnutí v závěru hlavního 

líčení, přičemž největší pozornost je věnována rozsudku. 

Závěr diplomové práce pak shrnuje současnou situaci, ve které se hlavní líčení nachází 

a také naznačuje směry, kterými by se mohla nová právní úprava vydat. 
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